

印尼过去10年烟民大增

专家吁政府更严格管制烟草

（雅加达综合讯）印度尼西亚的吸烟者过去10年大增14%，引起关注。专家呼吁印尼卫生当局对烟草实施更严格的规定。

前世界卫生组织驻东南亚传染病学主任詹德拉（Tjandra Yoga Aditama）上周在印尼社会发展研究所主办的线上研讨会指出，全球烟民人数已出现下降趋势，但在印尼却不跌反升。据他透露，印尼在2011年

至2021年间，吸烟人数从6140万人增加至7020万。

与此同时，据《雅加达邮报》报道，印尼战略发展中心的一份调查显示，印尼有约63%的家庭至少有一人吸烟。调查还发现，这类家庭平均会花费10.6%的每月家庭支出购买烟草，是继住房和食物之后，家庭的第三大开销。

购买烟草的家庭，为食物、住房、子女教育等方面准备

的预算也相对较少，而根据研究人员的情景模拟，如果他们把购买烟草的钱减半，投入必需品、子女教育等的钱就会多出14%至35%。

印尼多年来不断提高香烟消费税，但世卫组织的数据显示，印尼烟草消费并没有因此出现实质性的下降。

詹德拉因此呼吁当局修改法规以保护印尼人民的福祉。“修订后的法规必须对

烟草广告、促销和赞助颁布一项更好、更严格的禁令（规定）。”

来源：联合早报



印尼烟客多达7020万人，烟草市场庞大。图为亚齐省中部一个家庭式雪茄工厂，工作人员正在检查晾在架子上的烟草。（法新社）

专访：美国在向全世界

转嫁困境与危机

新华社东京10月5日电 专访：美国在向全世界转嫁困境与危机——访日本西格玛资本公司首席经济学家田代秀敏

新华社记者刘春燕 钟雅 李光正

近期，美联储持续激进加息，导致日元对美元大幅贬值，迫使日本政府24年来首次干预汇市。日本西格玛资本公司首席经济学家田代秀敏日前在接受新华社记者专访时表示，因美国加息而陷入困境的不只是日本，美国在向全世界转嫁困境与危机。

今年以来，随着美联储进入加息通

道，日元贬值压力持续升级。日元对美元汇率年初为约115比1，9月22日一度逼近146比1，创24年来新低，日元贬值幅度超过25%，备受全球市场人士关注。

田代秀敏表示，日元急剧贬值，根本原因不在日本，而在美国。美国错过了抑制通胀的最佳窗口期，如今为解决自己面临的高通胀难题，不顾其他国家利益，一再大幅加息。今年美联储已连续5次加息，且年内可能继续加息。

他分析说，日本央行受困于日本国内需求疲软、经济复苏

乏力的现实，只能坚守超宽松货币政策。此外，日本政府债务负担超过1200万亿日元，日本央行每加息1个百分点，政府就将增加约12万亿日元的利息负担，这是日本防卫预算的两倍多。日美央行货币政策相反，导致日元汇率一路狂跌。

田代秀敏指出，由于美元在全球经济特别是国际贸易中占垄断地位，美联储加息的结果是全世界的资金纷纷流向美国，直接造成世界各国货币贬值、物价上涨，有的国家被迫加息，经济因此陷入困境。可以说，美国通过加

息，将自己目前面临的困境及未来可能发生的危机转嫁给了全世界。

由于日本高度依赖进口，进口物价高涨令很多日本企业的经营陷入困境。田代秀敏说，横滨中华街已有多家高级餐厅因成本飙升、经营难以为继而倒闭。日本普通消费者也不得不承受物价全面上涨之苦，日元贬值还让日本民众出国旅游成本大幅上升。

田代秀敏指出，虽然日本一直有人持日元贬值有利于日本出口产业的观点，但目前的情况是，日元贬值造成进口物价不

断上涨，资源及材料涨价令出口企业也面临成本上升困境。在金融市场动荡不安的情况下，有些出口企业可能尚未走完加工生产周期就已经倒下。

田代秀敏说，这次干预，日本政府动用了约3万亿日元资金，但日元对美元汇率随后仍降至约144比1。他认为，目前日元贬值压力非常大，政府的干预措施很难阻止日元继续下跌；如果政府意识到这一点，不再继续干预，年内日元对美元汇率触及160、甚至170比1都很有可能。